

# 黄骅盲人推拿师“推”出幸福生活

眼前这位高大的盲人推拿师看起来精神抖擞、行动自如,如果不是提前了解,很难看出这是一位因患有先天性视网膜色素变性而失明的人。

一张推拿床、一张休息床,这就是黄骅盲人推拿师李从凯的工作室。在这方小天地里,李从凯找到了人生的价值与方向……

通讯员 任振宇 王智 燕都融媒体记者 李家伟

## 彻底失明,让他陷入低谷

李从凯今年33岁,是黄骅市羊三木回族乡羊三村人。6岁之前,他的世界和普通的孩子一样,充满了光明和色彩。6岁那年,他和朋友们在玩玻璃球时,突然发现他的视线跟不上玻璃球运动的轨迹,那时李从凯与他的父母才意识到眼睛出现了问题。平静的生活也从此戛然而止。

当身边的小伙伴都走进校园时,他却是在父母的陪伴下开始了漫漫求医路。从小诊所到大医院,那些年,家人奔波在寻求“希望”的路上,甚至尝试了很多民间偏方,

## 生活艰辛,让他寻求出路

父母一天天变老,两个女儿也在一天天长大,李从凯越来越焦虑。“在家里务农根本帮不到父母,我得想办法减轻父母的负担。”李从凯盘算着要为这个家做点什么。

2013年,一个偶然的机会,家里的亲戚给李从凯介绍了一位在黄骅市中心路开推拿馆的师傅,让他去学门本事。

学习推拿并不简单,师傅在他的身体上做一遍推拿,他需要全身心地去感受,尽可能多地记住师傅的动作与力度,再慢慢地摸索。刚开始时,每次上手推十几秒手就开始酸痛。然而李从凯从未想过放弃。

学习两个月之后,他开始给师傅帮忙,替师傅给客人推拿。回想起第一次为客人

但都收效甚微。

这条漫长艰辛的求医道路,让李从凯本就不富裕的家庭雪上加霜。但是家里人对于治好他的眼睛始终抱有希望,不肯放弃。

2011年,李从凯完全失明了。福无双至,祸不单行,他的妻子也在这一年和他离了婚,只留下他和两个女儿艰难度日。当时,李从凯只能选择在家务农,做一些力所能及的农活儿。一家人的生活依靠在企业上班的父亲和在家务农的母亲,生活举步维艰。

推拿的场景,他至今记忆犹新。“当时我非常紧张,心一直怦怦跳,手心也开始冒汗,幸亏客人觉得还算满意。”李从凯说。

师傅领进门,修行靠个人。李从凯没事就反复琢磨、练习。每次按摩完他都认真听取客人的反馈,并对自己的不足加以改进。长此以往,客人越来越认可他,他的世界也变得越来越明朗。

2017年,脱贫攻坚工作开展起来,羊三木回族乡按照扶贫先扶志的工作方针,鼓励和支持贫困户通过自己的劳动脱贫致富。乡里对建档立卡贫困户的一系列好政策也免去了李从凯的后顾之忧。从那时起他就有了一个大胆的想法:开一家属于自己的推拿馆。



李从凯正在给客人推拿

## 技艺学成,让他有了“新天地”

2018年,学成归家的李从凯决定在村里开一家属于自己的推拿按摩馆。乡政府得知他的想法后,十分支持。“他虽然生活上困难重重,但是他十分乐观,这样的生活态度值得每个人学习。乡政府对他的家庭给予了一系列减免政策。”羊三木回族乡民政所长索岩盛说。

创业并非易事。店开起来了,但因为知名度低,店里几乎没有人来。李从凯一边服务好每个顾客,一边通过发朋友圈来吸引客户。

功夫不负有心人,日子一天天过去,李从凯精湛的技艺和周到的服务为他赢得了良好的口碑。慕名而来的客人越来越多。“客人多的时候一天能有6到7人,

一个月有2000元左右的收入。”说起这些,李从凯的脸上露出了满意的笑容。

尽管创业艰辛,但李从凯也能坦然面对。“党和政府一直在帮助我,师傅也一直为我着想,房东第一年也给我降低租金,父母一直在背后不离不弃……有那么多人在帮助我,我是多么幸运!通过自己的双手,能够减轻家里的负担,我打心眼儿里高兴。”说起这些话,李从凯有些动情。

对于未来,李从凯充满期许,他希望父母平安,女儿们健康快乐地成长,店面能扩大规模,让更多的客人享受到平价、优质的服务。这些朴素的心愿在他勤劳的双手下,正在一一实现。

## 冀州挂牌保护12处老城区历史建筑

本报衡水电(燕都融媒体记者李会嫔)近日,衡水市冀州区住房和城乡建设局为老城区12处具有代表性的历史建筑进行挂牌保护,以继承和发掘历史文化传统,弘扬、展示冀州文化内涵。不久前,这12处建筑成功申报“历史建筑”。

冀州区委区政府高度重视历史建筑的保护、传承工作,建立了历史建筑联动巡查保护机制。据了解,此次冀州区申报成功12处历史建筑,是城市风貌特色的具体体现,承载着丰富的历史信息 and 宝贵的文化资源,是冀州历史文化的重要见证。其中,有分布在礼堂西街与礼堂街交会处的人民会堂;有分布在振南街两侧的金五金交电公司、食品门市部、桂香春副食商店及工业局;还有分布在冀县师范旧址内的迎宾楼、礼堂以及2号、3号、4号、5号、6号教学楼。这些历史建筑大多建成于20世纪20年代至70年代,其建筑风貌、时代特征明显,部分建筑用古城墙砖建造,具有重要的建筑历史价值和保护意义。



百货公司旧址



供销合作社旧址



## 黄骅:大棚冬枣夏收忙

8月3日,黄骅市滕庄子镇的大棚冬枣进入收获期,当地果农抢抓农时采摘。据介绍,黄骅素有“中国冬枣之乡”的美誉,近年来,黄骅市通过冬枣示范园区建设、品种改良、品牌建设等措施,推动冬枣产业高质量发展。目前,该市冬枣种植面积已发展到15万亩。 通讯员 张国文 李从九 燕都融媒体记者 李家伟

## 石衡沧港城际铁路动工

记者8月6日从沧州市发改委获悉,8月5日上午8时58分,石衡沧港城际铁路全线首桩在中铁三局承建的南排河特大桥正式开钻。这标志着石衡沧港城际铁路黄段工程正式进入实质性施工阶段。

中铁三局相关负责人介绍,项目全体员工主动出击,于6月24日在黄骅市滕庄子镇先行用地进地清表两公里,并完成便道铺筑;7月28日完成中心试验室、钢筋厂等的验收;8月3日,开工报告批复完成,首座拌合站、首座钢筋加工场等验收通过。至此,石衡沧港城际铁路站前六标已具备首桩开工条件。

据悉,南排河特大桥全长13.55公里,跨黄骅市滕庄子镇、黄骅镇等地,共计416个桥墩、2个桥台、3388根桩基。

本次开钻的钻孔桩为南排河特大桥第246号墩,桩径1米,桩长46米,采用回旋钻机机械成孔作业。

石港城际铁路是京津冀城市群“四纵四横一环”城际铁路网中的重要组成部分,项目西起石家庄,东至渤海新区,全长333.8公里(其中石家庄至衡水段利用既有石济客专),设计速度250公里每小时,全线新设衡水北站、武昌站、阜城南站、交河站、泊头西站、文庙站、沧州西站、沧州东站、黄骅新站、渤海新区西站和渤海新区站11座车站,预留沧州机场站。

本项目的建设将形成沿线地区至石家庄、天津、保定等重要节点城市之间的大容量快速客运通道,为促进沿线地区社会经济协调发展提供有利条件。

(沧州日报)

## 曲阳交警十五分钟送受伤儿童就医

本报保定电(燕都融媒体记者田媛媛)日前,曲阳县交警大队晓林中队民警接到车主求助,希望民警能将车上受伤儿童送往医院救治,民警仅用15分钟,就将受伤儿童送到县城医院。

近日,曲阳交警大队晓林中队联合羊平中队在羊平镇羊平村实验学校路段执勤时,执勤民警接到车牌号为冀FN82××的车主求助,称车上有一名儿童,是自己不小心撞伤的,急需送往县城医院救治,因自己受事惊慌不敢开车,怕耽误孩子治疗,请求执勤交警给予帮助。

对此,执勤民警立即联系沿线警力保障就医道路畅通,一名民警打开警车警笛前面开道,另一名民警应车主要求驾驶求助车辆迅速奔赴县城,仅用了十五分钟便将受伤儿童送至第四医院。到达医院后,民警积极帮助受伤儿童办理就诊手续,并现场守护,直至受伤儿童家属赶到医院后才返回执勤点继续工作。曲阳交警快速有效地组织紧急救治通道,为及时抢救伤者赢得了宝贵时间,获得了医护人员、伤者家属及现场群众的高度赞誉。